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Hei! 
 
Tervetuloa Yli-Iin päivähoitoon! Tämä tiedote on laadittu mahdollisimman 
tasapuolisen päivähoidon turvaamiseen kunnassamme. Perusturvalautakunta 
on päivähoidossa ylintä päätösvaltaa käyttävä toimielin, joka on hyväksynyt 
päivähoitomaksuperusteet ja kunnan yhteisen varhaiskasvatussuunnitelman. 

 
PÄIVÄHOIDON TAVOITTEET JA TOIMINTA 
 

Päivähoidon tehtävänä on tukea koteja kasvatuksessa, edistää yhdessä kodin 
kanssa lapsen monipuolista ja tasapainoista kehitystä sekä tarjota lapsille 
erilaisia kokemuksia. 
Toiminta perustuu päivähoitolain antamiin ohjeisiin ja se koostuu ohjatusta ja 
vapaasta sekä yksilöllisestä ja ryhmässä tapahtuvasta suunnitelmallisesta 
toiminnasta niin sisällä kuin ulkona.  
Päivähoitotoimintaa ohjaa koko kunnan alle kouluikäisten lasten kasvatusta ja 
hoitotyötä tekevien tahojen tekemä yhteinen varhaiskasvatussuunnitelma. 
Jokaisella päivähoitopaikalla on yksikkövarhaiskasvatussuunnitelma. 
Ja lisäksi vielä lapsikohtaiset varhaiskasvatussuunnitelmat tehdään jokaiselle 
päivähoitolapselle yhteistyössä vanhempien ja kasvatus- ja 
hoitohenkilökunnan kanssa. 
 

 
LAKI LASTEN PÄIVÄHOIDOSTA (36/1973) 11 § 
 

Kunnan on huolehdittava siitä, että lasten päivähoitoa on saatavissa kunnan 
järjestämänä tai valvomana siinä laajuudessa ja sellaisin toimintamuodoin 
kuin kunnassa esiintyvä kokonaistarve edellyttää. Kuitenkin tämä tarkoittaa 
sitä, että kunnalla ei ole velvollisuutta esim. järjestää ympärivuorokautista 
hoitoa yksittäiselle perheelle silloin, kun kunnassa ei yleisesti esiinny 
ympärivuorokautisen hoidon tarvetta. ( Yleiskirje 22/1998 ) 
Kunnan on lisäksi huolehdittava siitä, että lasten päivähoitoa voidaan antaa 
lapsen äidinkielenä olevalla suomen-, ruotsin- tai saamenkielellä. Kunnalle 
tämän lain mukaan kuuluvista tehtävistä huolehtii sosiaalilautakunta. 
Lasten päivähoidosta annetun lain 2§:n 2 momentin mukaan ” Lasten 
päivähoito on pyrittävä järjestämään siten, että se tarjoaa lapsen hoidolle ja 
kasvatukselle sopivan hoitopaikan ja jatkuvan hoidon sinä vuorokauden 
aikana, jona sitä tarvitaan. 
” Ehdotonta velvoitetta hoidon järjestämiseen vanhempien toivomalla tavalla 
laki ei edellytä. Kunnalla on oikeus viime kädessä päättää siitä, missä 
muodossa päivähoitoa myönnetään. Kunta voi hoitopaikan myöntäessään 
tehdä sen siinä muodossa, kuin kunnan mahdollisuudet hoidon 
järjestämiseen voidaan ko. kunnassa toteuttaa.  (Yleiskirje 22/1998) 
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HOITOMUODOT 
 

 Päiväkoti  Muurahainen    p. 08-558 582 47 / 050  4344 299 

 Ryhmäperhepäiväkodit  
       Naperot          p.  0400 550 288 / 08 -558 582 17 
      Vekarat           p.  050 4434 994 / 08-558 583 32 
      Leppäkertut   p.  0400 550 244 / 08-558 582 10 

                            
Ensisijaisesti täytetään päiväkoti ja ryhmikset ja sen jälkeen annetaan muuta 
perhepäivähoitoa, joko hoitajan kotona tai perheessä. 
Kaikissa hoitomuodoissa järjestetään koko- ja osapäivähoitoa.  
Tilapäishoitoa ja koululaisten aamu- ja iltapäivähoitoa annetaan, jos 
hoitopaikoissa on tilaa.  
 

HOITAJIEN TEHTÄVÄT 
 

Perustehtävänä on lastenhoito ja -kasvatustyö siihen sisältyvine 
kasvatuksellisine tavoitteineen.  
Alle 3-vuotiaiden lasten kanssa työ on perushoitoa, leikkimistä, sekä 
avustamista ja ohjaamista. 
Yli 3-vuotiaiden lasten kanssa työ on tavoitteellisesti suunniteltua ja ohjattua 
kasvatus- ja opetustyötä.  
Keskeistä on myös yhteistyö perheiden sekä muiden päivähoidon ja sosiaali- 
ja terveydenhuollon ammattilaisten kanssa. 
 

VAATETUS 

 Jarrusukat tai tossut 

 Sisä- ja ulkovaatteet on hyvä olla erikseen 

 Varavaatteita hoitokassissa tarpeen mukaan 

 Vaatteet olisi hyvä nimikoida 

 Ulkovaatteet valitaan sään mukaan. 
LELUT 
 Unilelun voi tuoda päivähoitoon. Muiden lelujen 

tuonnissa pysytellään kohtuudessa, tällöinkin lapsi itse huolehtii lelusta ja sallii 
toisten leikkiä sillä. Lelut on hyvä nimikoida. Emme vastaa rikkoutuneista 
leluista. 
 

SAIRAS LAPSI HOIDOSSA 
Sairaan lapsen paikka ei ole päivähoidossa, vaan lapsen omassa kodissa. 
Lapsen tulee olla kotona yksi kuumeeton päivä ennen paluuta 
päivähoitopaikkaan. Mikäli lapsi sairastuu päivähoidossa tai hänelle sattuu 
jokin tapaturma, otamme yhteyttä vanhempiin hoidon järjestämisestä tilanteen 
vaatimalla tavalla. Tämän vuoksi hoitajilla tulee aina olla tiedossa vanhempien 
puhelinnumerot. 

HOITOPAIKASSA ANNETTAVAT LÄÄKKEET 
 Valmiiksi annostellussa lääkkeessä tulee olla: 
- lapsen nimi, lääkkeen nimi, lääkkeen määrä  ja kirjalliset yksityiskohtaiset 
ohjeet lääkkeen annosta. 
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PÄIVÄHOITOMAKSUT 
 

Päivähoitomaksuista säädetään sosiaali- ja terveydenhuollon 
asiakasmaksuista annetussa laissa. Päivähoidon indeksitarkistuksen 
korotukset ovat tulleet voimaan 1.8.2010. 
 
Päiväkoti- tai perhepäivähoidosta voidaan määrätä kuukausimaksu.  
Kokopäivähoidon kuukausimaksu saa olla enintään perheen koon mukaan 
määräytyvän maksuprosentin osoittama euromäärä vähimmäistulorajan 
ylittävästä kuukausitulosta. Perheen kokona otetaan huomioon 
yhteistaloudessa avioliitossa tai avioliitonomaisissa olosuhteissa elävät 
henkilöt sekä heidän kanssaan samassa taloudessa asuvat molempien 
alaikäiset lapset. 
 

Maksuprosentit ja tulorajat: 
 

Perheen koko Tuloraja  Korkein 

henkilöä  euroa  maksu- 

  kuukaudessa prosentti 

 

                    2  1 198  11,5 

3  1 477  9,4 

4  1 754  7,9 

5  1 871  7,9 

6  1 988  7,9 

 
Jos perheen koko on suurempi kuin kuusi, nostetaan maksun määräämisen 
perusteena olevaa tulorajaa 117 eurolla kustakin seuraavasta perheen 
alaikäisestä lapsesta. 
Lapsen päivähoitomaksua voidaan periä korkeintaan 254 euroa 
kuukaudessa. Alin mahdollinen perittävä maksu on 23 euroa kuukaudessa. 
Saman perheen toisen päivähoidossa olevan lapsen korkein perittävä maksu 
on 229 euroa ja seuraavista lapsista 20 prosenttia ensimmäisen lapsen 
maksusta.  

 
Perheen ensimmäiseksi lapseksi katsotaan aina nuorin päivähoitopalveluja 
käyttävä lapsi. Osapäivähoidosta ja tilapäishoidosta peritään hoitoaikaan 
suhteutettu maksu kunnan päättämin perustein.  
 
Päivähoitomaksu peritään 11 kalenterikuukaudelta toimintakauden aikana. 
Päivähoitolain mukaisesti lapsen hoitopäivä saa kestää korkeintaan 10h / pv 
ja osapäivähoito 5h / pv.  
Päivähoitohakemuksessa sovittua hoitoaikaa tulee noudattaa, jotta lapsen 
päivä ei tarpeettomasti muodostuisi liian pitkäksi. 
 

Hoitopäivät ja – ajat ilmoitetaan vähintään viikkoa ennen hoitopaikkaan. 
Poikkeukset hoitopäiviin tulee ilmoittaa hoitopaikkaan klo 16.00 mennessä. 

Huom! Ilmoitetut hoitopäivät ovat sitovia, jos ilmoitettu hoitopäivä muuttuu 
poissaoloksi tai sairaspäiväksi, se merkitään läsnäolopäiväksi. 
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Kun lapsen päivähoitotoiminta alkaa tai päättyy kesken kalenterikuukauden ja 
hoitopäiviä on enintään 10, maksu on puolet kuukausimaksusta. 
 
Kun lapsi on sairauden vuoksi poissa päivähoidosta yli 10 pv, maksu on 
puolet kuukausimaksusta. Jos lapsi on sairauden vuoksi poissa päivähoidosta 
koko kalenterikuukauden, hoitomaksua ei peritä. 
Kun lapsi on muun kuin sairauden vuoksi poissa päivähoidosta koko 
kalenterikuukauden hoitopäivät, niin maksuna peritään puolet hoitomaksusta. 
 

Osapäivähoito ja poikkeava hoitoaika 
Osapäivähoidon tai poikkeavan hoitoajan päivähoitomaksua määritettäessä 

käytetään yhtä seuraavista vaihtoehdoista: 
1. Hoitoa on enintään 5h/ päivä, maksu on 60% kokopäivähoidon maksusta 
2. Hoitoa on enintään 50h / 2 vkoa, maksu on 60% kokopäivähoidon 

maksusta 
3. Hoitopäiviä on / kk : 

1-8 pv  40%  kokopäivähoidon maksusta 
9-13 pv  60% kokopäivähoidon maksusta 
14-17 pv  80% kokopäivähoidon maksusta 
yli 17 pv  täysi maksu 
 

Jos hoitopäiviä on enemmän kuin maksupäätöksessä, hoitomaksu on täysi 
kokopäivähoidon maksu kyseiseltä kuukaudelta. 

Maksupäätös on voimassa aina kolme kuukautta kerrallaan ja sen jälkeen 
sitä voidaan tarvittaessa muuttaa. Poikkeuksena on, jos perheen tulotiedot, 
työtilanne tai perheen koko muuttuvat, niin maksupäätökseen tehdään 
muutos jo sille laskutuskuukaudelle. 
 
Esikoululaisen maksu on 60% kokopäivähoidon maksusta. Lisäksi 
huomioidaan osapäivähoidon vaihtoehto 3 hoitopäivähyvitys. 
 
Tilapäishoitoa ja koululaisten aamu-ja iltapäivähoitoa annetaan, jos 
hoitopaikoissa on tilaa. 
Tilapäishoidon maksut : 

Yli 5h      16,00 €/pv,    sisaruksilta 2,00 € /pv 

Alle 5h    9,60 € / pv,    sisaruksilta 2,00€/pv 
Koululaisten aamu- ja iltapäivähoito 42,05 € /kk. 

 

Laskutuksista ja maksupäätöksistä vastaa sosiaalitoimisto                  

puh. 08-558 582 91 

 

 Päivähoitojärjestelyistä vastaa päiväkodin johtaja. 

 

Koko päivähoidon esimies on perusturvajohtaja p. 08 - 558 582 22 

 

 

Yhteistyöterveisin, päivähoidon työntekijät 


